

## **Životopis pamětníka pana Dobroslava Němce**

Pan Dobroslav Němec se narodil před sedmdesáti osmy lety v obci Žarošice, která se nachází v okrese Hodonín v Jihomoravském kraji, v oblasti Ždánického lesa asi dvanáct kilometrů od Kyjova. Zde má kořeny rod pana Němce, který tvořili po několik generací řezniční mistři.

Pan Dobroslav Němec se sice narodil v jihomoravských Žarošicích, ale jeho rodina se za jeho dětství přestěhovala do města Zlína, kde jeho tatínek začal pracovat jako mnoho dalších u firmy Baťa.

Podle svých slov ho neměl jeho tatínek příliš v lásce, zkrátka a dobře byl na něj velice přísný.

Pan Dobroslav tak vystudoval strojní průmyslovou školu, ale hned poté šel na vojnu. Tam byli někteří jiní mladí muži nešťastní a nedokázali se s vojenským tvrdým režimem vyrovnat, ale panu Němcovi to nevadilo. Proti přísnosti jeho otce to prý nic nebylo. Byl tam spokojený.

Po vojenské službě, tenkrát povinné, šel pan Němec studovat do Brna na Vysoké učení technické na fakultu strojní. Stal se z něj strojní inženýr. Později dlouho pracoval v Závodech přesného strojírenství ve Zlíně, tehdy Gottwaldově. Po sametové revoluci byl i u zrodu soukromé firmy, kterou pomáhal rozjíždět, ale nerozuměl si s některými penězchtivými nefér manažery, a proto odešel. Pan Němec pak dlouho učil na Univerzitě Tomáše Bati ve Zlíně, kde byl oblíbený. Několikrát ho zvolili učitelem roku.

Pan Němec se po celý život netajil nesouhlasem s komunistickým režimem. Vědělo se to o něm, naštěstí nebyl za to nijak velmi trestán.

Pan Dobroslav Němec nám vyprávěl příběh jeho dědečka, řezníka v Žarošicích, který měl velký dům, ve kterém provozoval životnost. Komunisté ho přinutili, aby velkou část svého

domu, ty nejlepší pokoje pronajal za směšnou částku jakémusi holiči, který se tam roztahoval i se svou početnou rodinou. Dalším takovým nájemníkem byl cukrář. Na dědečka pana Němce a jeho rodinu zbyly dvě temné místnosti, asi komůrky. Dědeček, který navíc přišel i o nohu a měl další zdravotní problémy, tím velice trpěl. Byl nešťastný. Podle slov pana Němce posledních dvacet let proseděl na posteli a plakal. Rodina pana Němce do Žarošic jezdila a babičce s dědou pomáhali, jak se dalo. Když se holič i cukrář odstěhovali, byly pokoje a místnosti po nich v hrozném stavu.

Pan Němec rád mluví o tom, že komunisté byli zločinci a navíc hloupi, kteří udělali mnoho zla a poškodili mnoho lidí. Rovněž na sovětské komunisty má spadeno, zejména dává za vinu Stalinovi, že se před válkou dohodl s Hitlerem, se kterým si rozdělili Polsko.

Děkujeme panu Němcovi za jeho vyprávění a přejeme mu hodně štěstí. A zdraví.

Autoři: Ondřej Knotek, Viktor Dynka.